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 会⻑あいさつ  会⻑ 羽生 有三 
みなさん、こんにちは！ 
今日の例会で私の年度は 3 分の 2 を過ぎようとしています。
しかしながら、3 月に「絆で結ぶあったか♡千歳」、そして 5
月には⻑泉ロータリークラブとの「友好クラブ 15 周年記念
交流事業」がありますのでなかなか気が抜けません。むしろ、
これからが私の年度の
重要な時期を迎えるよ
うな気がします。 
今日の例会は次年度
の⻑期計画と企画につ
いて彦坂会⻑エレクトの
お話を聞くことになってお
ります。次年度の理事会も既に数回開かれており、彦坂年
度は佐々⽊俊英名幹事のもと⼤変期待できる年度になる
ような気がします。 
先週、私は東日本⼤震災の被災地、福島、宮城、岩手
の 3 県を⼀泊で⾏ってきました。 
私と編集者の２⼈でしたので、⾛⾏距離 750 ㎞のうち私
が 450 ㎞のレンタカーの運転をしましたので⼤変疲れまし
た。 
福島空港から福島原発の近くのまち南相馬市と相馬市に
⾏きました。原発 30 ㎞以内は⼤変警備が厳しく、近寄れ
ませんでした。 
浪江町近くの南相馬市は町並みはしっかりしていますが、
⼈の気配、動物の気配すらしないので異様な感じがしまし
た。住⺠が家の中に引きこんでいるのか、疎開しているので
しょう。 
仙台で⼀泊して夜の国分町に⾏ってきました。仙台はバブ
ルだとテレビのニュースで聞きましたが少しは景気が上向い
ているがたいしたことがないようなことをタクシー運転手やキャ
バクラのお姉さんが口をそろえて言っていました。 
次の日は、⽯巻、南三陸町、気仙沼、そして陸前⾼⽥と
⾏ってきました。海辺の町の景⾊はほとんど同じで⽡礫の⼭
があり、津波の恐ろしさを目の当たりにしました。⽡礫はきれ
いに選別されてはありましたが搬出の作業が進んでいない
のにはびっくりしました。 

 
短い日程で海岸沿いが主でしたので⾼台の地域の復興の
度合いを⾒ることが出来なかったのが⼼残りでした。いずれ
にせよ復興はまだまだというところです。写真をたくさん撮って
きましたので「絆で結ぶあったか♡千歳」の時にお⾒せしよう
と思っています。それでは、⼤事な次年度の⻑期計画・企
画の例会をよろしくお願いします。 
 
 幹事報告  幹事 須藤 丈  
� 千歳国際交流協会より「国際交流応援情報誌エール」

が届いています。回覧しています。 
� 千歳ローターアクトクラブ第 8 回定例会のご案内がきて

います。後ほど、ローターアクトクラブ委員会中村委員⻑
より詳しくご案内があります。 

� 第 2510 地区第 7 グループ IM について 
○ 日時：3 月 18 日(日) 12:30 登録開始 

13:00〜開会 
15:45〜17:30 懇親会 

○ 場所：由仁町⽂化交流館 ふれーる ⼤ホール 
○ 加藤会員よりマイクロバスをご用意頂けることになり

ました。 
バス出発時間 12:15 
集合場所 エアポートホテルアネックス 

○ エアポートホテルにて 11:00 昼食（カツカレー
1,000 円）を希望する方は事務局へご連絡くださ
い。 

� 東日本⼤震災「絆で結ぶ♡あったか千歳」のチケット販
売について、皆様のご協⼒で順調に販売しております。
ありがとうございます。3 月 1 日を目途に集計をしたいと

例会出席状況 （2012 年 2 月 28 日） 
会員数 35 名 
休会 1 名 
会員出席者数 26 名 
欠席者数（内：無断欠席）  8（1）名 
出席率（前回例会）  78.78（52.94）％ 
ゲスト・ビジター出席者数  0 名 
出席者数総計  26 名 

発⾏ 千歳セントラルロータリークラブ   会⻑ 羽生有三 / 副会⻑ 柏⽥欣也 / 幹事・会報委員会委員⻑ 須藤 丈（会報編集責任者） 
〒066-8520 北海道千歳市本町 4 丁目 4 ホテルグランテラス千歳内   TEL･FAX.0123-26-5788  membership-office@ccrc.jp 
http://www.ccrc.jp  http://www.facebook.com/chitosecentral 
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思いますので、チケット料⾦をお⽀払頂いていない方は
事務局までお願い致します。 

 
 各委員会報告・連絡   
友好クラブ委員会 委員⻑ 高塚 信和 
⻑泉ロータリークラブとの友好クラフブ締結 15 周年記念式
典の旅が 5 月 8 日〜10 日に予定されています。今日が
参加申込の締切日となっています。今のところ、25名ぐらい
の参加、最終的には 30 名近くになるのではないかと思いま
す。 
各班でリーダーを決めて、タクシーなどにまとまって乗⾞して
頂くことになります。これは最終的に決定しましたら、リーダー

のご紹介を含めて発
表したいと思います。 
5 月 10 日の⾏程で
浅草に⾏く前に品川
プリンスホテルから近く、
赤穂四十七士の墓
がある泉岳寺を訪問
し、モノレール乗⾞前

に浜離宮も訪れたいと思います。料⾦は変えずに現状の中
で包含して開催したいと思います。最終的に参加される方
にはスケジュールの変更等⾏程表を、お渡ししたいと思いま
すので、その時刻に従って⾏動してもらいたいと思います。
10 日の予定によっては帰路の⾶⾏機が 1 便遅くなる場合
もあります。 
ご夫婦で参加される方で 10 日から東京にいるお子さんに
会われるという方もいらっしゃいます。こちらは料⾦の変更な
く参加できるように手配しました。そういった変更がある方は
早めに申し出て頂ければ手配したいと思います。用紙に記
入し土居会員まで提出して頂きますようお願い致します。 
 
新世代・ローターアクト委員会 委員⻑ 中村 通夫 
福⽥委員⻑の退会に伴い副委員⻑の私が委員⻑となり
ました。引き継ぎが出来ず、連絡が上手く出来ていません

でした。3 月 1 日(⽊)に
RC＆RAC 親睦合同ボウ
リングがフジボウルで開催
さ れ ます 。 ボ ウ リ ン グは
18:30〜、表彰式のみで
したら 20:30〜となってい
ますので食事をしながら表

彰式だけでも是非ご参加頂きたいと思います。こちらは、本
日で締め切らせて頂きます。 
また、千歳ローターアクトクラブ第 8 回定例会のご案内です。
3 月 8 日(⽊)18:30〜THE BELL CLLASSIC Lien で
⾏われます。こちらも都合のつく方の参加をお願いします。 

 
 ニコニコ BOX  クラブ管理運営委員会 委員⻑ 柏田 欣也  
彦坂忠人会員： 先日、「新春の集い」を開催し、多くの
方に出席して頂きました。 
入口博美会員：先日、ちょっとの間出張をしてきました。ご
⼼配をおかけしました。ありがとうございました。 
羽芝涼一会員：リハビリをしに沖縄に⾏ってきました。 
佐々木俊英会員：羽芝会員同様、沖縄に⾏ってきまし
た。 
井上英幸会員：新聞に掲載されました。これは、災害時
要援護⽀援者の個⼈情報を⾏政と管理し合うため、町内
会⻑として包括提携調印式を⾏った記事です。これとは別
に、千歳市社会福祉協議会で名前や持病、服薬内容、
緊急連絡先などを記したカードを掲示する取り組みがあり
ます。各町内会でも今後、実施されていくと思いますので、
皆さんも進んでカードの登録をされると良いと思います。 

 
 本日のプログラム  
通常例会 
「⻑期計画・企画について」 
担当/会⻑エレクト 彦坂 忠人 
今年度、次年度理事会でも相談しておりますが、当クラブ
が今後どのくらいの「規模＝会員数」になるのが良いのか、
今日はお話ししたいと思います。 
現在の会員数は 35 名です。羽生会⻑は、私の年度で
40 名にすべきだとおっしゃっています。35 名を 40 名にする
ためには退会者を考慮しますと 10 名ぐらいは新たに入会し
ないといけないことになります。将来的に 3〜5 年後に 50
名ぐらいの体制にすると財務状況⾯からも良くなるのではな
いかと思います。そう考えるとその間 20〜25 名の新入会
員を確保しなくてはなりません。 
来年度以降このクラブの規模をどうするかみなさんと考えた
いと思います。35 名のメンバーのうち 65 歳以上が 12 名、
70 歳以上は 3 名です。この構図は他のロータリーに比べる
と若い方ではないかと思います。40〜50 名体制にするに
はこの方たちにあと 10 年は頑張って頂きたいと思います。そ
うすれば退会者もなく、確保すべき新会員の数もそれほど
多くなくて良いことになります。ですから、年を取られたメンバ
ーの方たちには十分健康維持に努めて頂いて、我々と⼀
緒に⻑く活動して頂きたいと思います。 
ところで、35 名のうちチャーターメンバーがどなたかご存知で
しょうか。新会員の方もいらっしゃいますのでご紹介したいと
思います。1990 年 11 月 19 日創⽴当時からのメンバー
です。順不同ですが、⾼塚会員、汲⽥会員、土居会員、

本日のニコニコ BOX 合計額 9,000 円 
今年度 累計額 337,000 円 
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羽芝会員、松坂会員、佐々⽊俊英会員、齋藤会員、坂
井会員、白⽊会員、須藤会員の 10 名でいわば 22 年生
です。後の方々は 1〜3 年経験者が 7 名、3〜5 年が 9
名、5〜10 年が 5 名、10 年以上が 7 名となります。こう
いった経験年数を持った会員のクラブであることも理解して
頂きたいと思います。 
次に、事業内容をどうするかということです。 
皆さんのお手元に「単年度別収⽀状況」の資料があります。
新会員の方はあまり触れたことがないと思いますが、これを
機会に知って頂きたいと思います。 
私は 63 歳ですが、次の会⻑予定者は 50 代の武⽥会員
です。これからは、50 代あるいは 40 代の方が会⻑なり役
員を務めて、クラブを引っ張っていかなければなりません。 
ですから、新しい会員の方も知っておいたほうがいいと思い
ます。 
収入は会費ですが、問題は会費に対してどういうお⾦の使
われ方がされているかということです。負担⾦として毎年、年
間⼀⼈ 3 万 5 千〜4 万円を納めています。例会費という
のがありますが、この割合は⽀出の 50〜60％ぐらいのウェ
イトです。皆さんにお⽀払頂いた会費の約半分は例会費
になっています。⼈件費、事務局経費は約30％ぐらいです。
これらの固定経費で 80％ぐらいを占めています。 
ここで⼀つ問題提起をさせて頂きたいと思います。 
会費が⾜りない場合はどうしていたかというと、積み⽴てをし
ていた定期預⾦から使われています。創⽴当時はチャータ
ーメンバーを含めて入会⾦を集めており、この定期預⾦はそ
の積み⽴てがあったからです。ですから、この定期預⾦はそ
の当時の方々に頑張って頂いて、その後の会員減少も考
慮して積み⽴てて頂いたものだと思います。今年度上半期
までの定期預⾦額は当時よりかなり減少しています。チャー
ターメンバーの方にも頑張って頂いたこの積⽴⾦を安易に
失くすわけにはいきません。きちんと管理するとともに、使途
を明確にすることが⼤事ではないかと思います。 
ニコニコボックスというのがありますが、会員の善意の表現で
これは強制的にするものではなく、喜んで出して頂くもので
なくてはなりません。ニコニコボックスの⾦額は奉仕事業に使
うということで、予算の中で会費から事業費はみていません。
事業費はニコニコボックスをあてにしているということになりま
す。しかし、この位置付けについても明確にしてニコニコボッ
クスを再度皆さんで確認していかなければなりません。 
会費については、お⾦のある方がクラブに入会していたのは
間違いのないところだと思います。しかし、これから多くの方
に参加して頂くためには、会費の額がこれでいいのかというこ
とも考えねばなりません。会費を下げれば、事業費、運営
費の不⾜を生じることにもなりますので、ニコニコボックスの位
置付けをもう少し明確にできればと考えています。 
例会費は⽀出の約 50％ですが、下げることが出来ればそ

ういう方法もこれを機会に考えてはどうかと思います。これに
ついては、ロータリーの歴史があって続いてきたことですから、
多くの皆さんの意⾒を伺いたいと思います。ロータリーがこれ
からどうすることができるのか、ホテルとも相談させて頂いて会
費と例会費の関係を整理したらどうだろうかと思います。 
これは、これまでの⻑い経過がありますから簡単な事ではな
いとは思いますが、問題提起をさせて頂きたいと思います。 
3 つ目に来年以降、真剣に皆さんと相談したいことですが、
出席率の向上についてです。皆さんも同じように考えている
と思いますが、せっかくクラブに入って活動していますので、
例会、事業に多くのメンバーが出席して頂くと⼤変嬉しいで
す。仕事が最優先ですが、それ以外は極⼒参加をするとい
うことを皆さんと相談したいと思います。 
来年はクラブ協議会をもう少し⼯夫して頂いて、多くの会
員の皆さんがロータリーを理解しながら仲間と楽しむための
⼯夫をしていきたいと思います。クラブ協議会とはクラブのプ
ログラムや活動について話し合う場であり、情報交換の場
でもあると思います。新しいメンバーの方にとってはなおさら、
このような機会を通してロータリーあるいは仲間を知る機会
になると思います。 
クラブ協議会の位置付けに加え、新会員に対するクラブと
しての対応の仕方を⼯夫してみたらどうかと思います。 
早くにクラブの内容や仲間を知ることは良いことで、早くから
⼀緒に同じ感覚で活動できると思います。 
IM の出席を呼びかける、また新会員の方がどのような会社
でどのような思いでこのクラブに参加していこうとしているかな
ど、クラブ全体で新会員の対応を明確にしてお互いを知る
機会を作ってはどうかと思います。 
そのようなことを問題提起して、来月第 1 例会のクラブ協
議会に皆さんに参加してもらって、意⾒を出して頂きたいと
思います。 
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 NEWS & TOPICS  
ロータリークラブ＆ローターアクトクラブ親睦合同ボウリ
ング例会開催 
千歳ローターアクトクラブ主催親睦合同ボウリング例会が
月 1 日（⽊）フジボウルに於いて開催されました。
恵庭、千歳セントラル各ロータリークラブ会員と
ストラリアからの交換留学生も加わり個⼈戦・団体戦
いました。当クラブからは彦坂会員、坂井会員、古⽊会員、
齋藤会員、中村会員、須藤会員が参加されました。
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＆ローターアクトクラブ親睦合同ボウリ

千歳ローターアクトクラブ主催親睦合同ボウリング例会が 3
日（⽊）フジボウルに於いて開催されました。千歳、

恵庭、千歳セントラル各ロータリークラブ会員とカナダ、オー
個⼈戦・団体戦を競

当クラブからは彦坂会員、坂井会員、古⽊会員、
齋藤会員、中村会員、須藤会員が参加されました。 

 SCHEDULE  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3 
月 

☆3 月は、識字率向上⽉間

6 日 
★通常夜間例会「クラブ協議会
須藤幹事、会⻑エレクト
○次年度委員⻑予定者
○新会員研修セミナ

8 日 千歳 RAC 第 8 回
Lien 

10-11日 会⻑エレクト研修セミナー
11 日 東日本⼤震災『絆で結ぶあったか♡千歳』

ンプラザホテル千歳
13 日 通常例会「未定」 

[担当/新世代･ロータ
18 日 RI 第 2510 地区
20 日 祝日休会 
27 日 ★移動親睦夜間例会｢

[担当/親睦活動委員

4 
月 

☆4 月は、ロータリー雑誌⽉間
3 日 ★通常夜間例会「クラブ協議会

要」[担当/会⻑エレクト、副幹事
8 日 RI2510 地区 地区協議会

10 日 通常例会「未定」[
17 日 ★親睦夜間例会「未定」

[担当/親睦活動委員
24 日 通常例会「次年度方針」

5 
月 

1 日 ★通常夜間例会「クラブ協議会
8-10 日 友好クラブ⻑泉 R

8 日 移動例会「⻑泉 RC
会」[担当/友好クラブ委員会

15 日 ★親睦夜間例会「未定」
[担当/親睦活動委員

22 日 通常例会「清掃奉仕活動」
会(加藤委員⻑)]

29 日 月末休会 

6 
月 

☆6 月は、ロータリー親睦活動⽉間
5 日 ★通常夜間例会「クラブ協議会

12 日 通常例会「活動報告①」
19 日 通常例会「活動報告②」
26 日 ★親睦夜間例会「最終例会」

[担当/親睦活動委員

月 28 日（第 30 回例会） 

識字率向上⽉間です。 
通常夜間例会「クラブ協議会/次年度に向け」[担当/

エレクト] 
委員⻑予定者会議 17:00 例会場 

セミナー 例会終了後 事務局 
回定例会 18:30 THE BELLCLASSIC 

会⻑エレクト研修セミナー（新ひだか町） 
東日本⼤震災『絆で結ぶあったか♡千歳』（ANA クラウ
ンプラザホテル千歳） 

 
新世代･ローターアクト委員会(中村委員⻑)] 

地区 第 7 グループ IM（由仁） 

夜間例会｢The BELLCLASSIC Lien｣ 
親睦活動委員会(井上委員⻑)] 

ロータリー雑誌⽉間です。 
通常夜間例会「クラブ協議会/次年度方針と活動概

会⻑エレクト、副幹事] 
地区協議会（新ひだか町） 
[担当/雑誌委員会(羽芝委員⻑)] 

親睦夜間例会「未定」 
親睦活動委員会(井上委員⻑)] 

通常例会「次年度方針」[担当/会⻑エレクト] 
通常夜間例会「クラブ協議会/未定」[担当/幹事] 

C 訪問ツアー 
RC 友好クラブ締結 15 周年記念交流

友好クラブ委員会(⾼塚委員⻑)] 
親睦夜間例会「未定」 

親睦活動委員会(井上委員⻑)] 
通常例会「清掃奉仕活動」[社会奉仕、地域活動委員

)] 

ロータリー親睦活動⽉間です。 
通常夜間例会「クラブ協議会/未定」[担当/幹事] 

通常例会「活動報告①」[副幹事] 
通常例会「活動報告②」[副幹事] 

親睦夜間例会「最終例会」 
親睦活動委員会(井上委員⻑)] 


